

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

10 szentiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Tekintettel a közeledő, rendkívül érdekesnek ígérkező választási időszakra, kérjük t. olvasóinkat, sziveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. **Előfizetési áraink: Egész évre 12 korona, fél évre 6 kor., negyedévre 3 korona. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek“-et 10 koronáért kapják.**

A király születésnapja.

A családfő születésnapja örömmel minden jó családi életben. Örömmel üdvözlük a tiszteltnék és szeretetnek jeleivel veszik körül az ünnepeket. Ilyen szep ünnepe van ma egy egész nagy nemzet-családnak.

Ünnepelik azt a férfit, aki napjait kora reggeltől szigorú lelkiismeretességgel és kötelességtudással népeit való gondoskodásban tölti; s ha az éj sötétje veszedelmet rejtegethet, akkor is éber szeretettel virraszt millióknak bekés almai felett.

Azt a férfit, ki mindenek felett áll méltóságban; de akit saját méltóságánál is magasabbra emeltek a sors-csapások, a szenvedések és a nagy lelki erő, melyet velük szemben tanúsított. Nepek százezrei között sincs ember, aki nála több tapasztalt, többet szenvedett, többet munkálkodott volna. Nincsen annyi vértanúság a költők képzeletében, amennyivel a sors őt meglátogatta; nincsen annyi méltóság az ó-világ kökolosszusain, amennyit őuralmával megvalósított; nincsen annyi halhatatlanság a Pantheonban, amennyit ő fájdalommal és bölcseséggel kiérdemelt.

Az idő öreggétette, a hálás emlékezet halhatatlanná fogja tenni. De hazánkra nézve nemcsak nagy ember; több az emberrel, még akkor is, ha az halhatatlan.

Mi benne a magyar szent korona felséges képviselőjét s ezer éves alkotmányunk legerősebb biztosítékát tiszteljük.

Mi egy dicsőséges nemzeti múltnak legmértőbb örökösét, mi lelkünkhez nőtt drága nemzeti hagyományaink iránt való mely kegyeletünknek peldaadóit, mi multunkhoz méltó nagy jövőnek, fokozatosan fejlődő nemzeti nagyságunknak hatalmas vezérét látjuk, tudjuk és reméljük ő benne.

Felsőségnek született; de még inkább azzá lett ki-

rályi erzületével és munkásságával. Hazánk újabb történetét valójában ő csinálta meg; erre a fejlődésre ő lehet rá emberszerető békes és bölcs lelkeknek impresziómat. Ő volt mindig s ő lesz, amíg csak él, mindig a legelső, legmagasabb, tehát mindenki által látható jó pelda az alkotmányosság tisztelvényben; ő tüzte ki és szolgálja leghívebben a jog, törvény és igazság bekeltető, egyesítő és erőt adó jelszavait.

Hódoljunk mély tisztelettel az ő felsége és nagy lelke előtt.

Ő az egyedül, aki nemzeti erősödésünk utjából minden akadályt el tud hárítani; ő az egyedül, kinek nagy bölcsesége legerősebb biztosíték arra, hogy el is fogja hárítani.

Lelkesedés, küzködés munkálkodás, hazafias epekedés lehet nélküle; de siker és dicsőség csak vele és általa.

Ő volt az, aki bölcs és erős kezével szettepte utolsó foszlányait annak a ködfátyolnak, melyet elmúlt századok sok baja és sok bűne, ezer rosszakarat és félreértés a magyar nemzeti élet napja elé vontak; s egy intésével pokolba kergette a nemzet és uralkodója közti bizalmatlanság lesekedő furiáit.

Ma minden magyar ember egyesül azon nap ünneplésében, mely királyt adott nekünk, akinek a neve szimbólum, a nemzeti mult nagyságának, a jelen sikereinek, a jövő szép reményeinek szimbóluma; akinek a neve az egység, hatalom és dicsőség.

Ma minden magyar ember őszinte és mély hódolatát hozza a legelső magyar embernek születésnapjára ajándékol.

Mi is meg hozzuk a magunk és olvasó-közönségünk nevében. Együtt imádkozunk, együtt kérünk hosszú életet számára a gondviselésétől. Áhítatba merülve imádkozunk, hogy alkotmányod életének minden pillanata teremjen neki új meg új boldogságot szerető magyar nepe örömeiből és vonzalmából.

Eljen a király!

L. I.

Művészi élvezet.

Meleg augusztusi napon, már-már izzásig hevülő szenvedélyek közepette, nem kis bátorságra mutatott a szegény tanulókat segélyező kör jótékony vezető szellemeinek merész vállalkozása, hogy f. hó 15-én este egy

Ha olykor . . .

Ha olykor bánat ér
És lelked fölzkog,
Keserveid között
Létedet átkozod.

Nem vesztél semmit el,
Mig reményed bírod.
Jöhetnek, s jönnek is
Még rád derült napok.

De ha bánat között
Reményed elveszett,
Sirhatsz, sirathatod
Czéltaian eltedet.

Hiába.

Hiába minden küzködés,
Az élet-harcz hiába,
Nem jó csöndes elégedés
A szenvedés nyomába.

Hiába, hogy sajog a szív
A bánat közt, hiába,
Mert boldogságot nem talál
Az élet nagy zajába.

Hiába, hogy a fájdalom
Ugy gyötör, mind hiába,
Csak nyugodalmat áhítod
A szenvedés díjába.

Hiába minden szenvedés,
Ah, minden oly hiába!
Nyugalmat majd csak ott talál
A síri bus homályba.

Nemo.

A jó ismerős.

Szokása a szegény embernek, hogy leplezgeti, titkolja a nyomorúságot. Röstelli, hogy bár reggeltől estig nehéz munkában izzad, mégsem bir annyit keresni, amennyire neki s családjának szüksége volna. Kiváltképpen a végrehajtó látogatásától fél. Nem azért, mintha azt a néhány roskadozó butordarabot sajnálná, ami helyett olcsó pénzért másikat vehetne, hanem mert meglátván a szomszédok, meg az ismerősök, hogy foglalni voltak nála.

Csak ha már egyáltalán nem talál módot, hogy a végrehajtást megakadályozza, akkor nyugszik bele. De még így is azon van, hogy minél kevesebben tudjanak róla. El akarja hitetni a szomszédjával, hogy csak látogatába volt nála az a két vagy három ur, aki délután abból a gummikerekű fiakerből kiszállott. Az meg szivesen elhiszi, mert érdekében áll, hogy majd neki is elhígyjék, ha mondja.

Mert ismerik már jól azon a vidéken a végrehajtásokat. Majdnem mindennap akad dolga valamelyiknek közöttük, hát hogynem is ismernék. Most is éppen erre tart egyiknek a fogatja. Ott, az előtt a nagy bérház előtt áll meg, ahol a legtöbb szegény ember lakik. Szinte már tudják a lovak is, hogy nem kell tovább menniök, mert ahogy a sarkon befordulnak, egyszerre

TÁRCZA.

Járok-kelek . . .

Járok-kelek a világban
Egyedül,
Minden öröm engem messze
Elkerül.

Rózsa nyílik, virág nyílik
Bárkinek,
Csak körülöm van egy néma
Rengeteg.

Keresgélem az utat, mely
Kivezet
A boldogság napfényére
Engemet.

Keresgélem s nem találom
Schol sem,
Czeltalanul átbojlongom
Életem.

A remény az ifjúsággal
Elhagyott,
Csak szomorú emlékezet
Maradt ott.

Emlékezet! hagyj el te is
Engemet,
Hogy hagyjam el én is e bus
Életem.

szó. 4 fillér.
másra szivesen
kérlek a kiadó-

küldje be
közö cím.

a

onta friss

aházi Mélt.

-sajt talál-

3560 2-2

ata.

óság közhírré
jijhe Zsigmond
ajjtást szenvedő
nyében a nagy-
hr. sz. tökéve
és hogy a fenn
-ik napján d. e.
geiben megtar-
fognak adatni.
beesárának 10
42. Szaban
rember hó 1-én
8. Szaban kijé-
letenni, vagy
ságuál történt
gáltatni.

Vincenti,

kir. járásbíró.

ta.

óság közhírré
végrehajtónak
0 kor. tökékö-
évári kir. tör-
vásiházi 67.
n álló A + 1.
számóra 196
ra 65 kor., a
1. sz. számóra
547. hr. sz.
a 9. r. 964.
óra 3 kor., a
hr. sz. szőlőre
14. r. 1164.
tási árban az
ának az 1901.
e megtartandó
is el fognak

árának 10%-át
folyamnal szá-
ügyminiszeri
küldött kezé-
banatpenznek
elismervényt

ságtól.

Sólyom,

kir. albiró

erek

si

DE

égben,

ett.

Egy bájos, karsu, barna ifjú leány, Garam Gabrielle k. a. bilincselte le első sorban érdeklődésünket. Schubert változatait játszta zongorán kellemes könnyedséggel és igazi zenei tudással. Nemcsak a fővárosi zenéambíciózus tanítványát, hanem a kiváló tehetséget is hallgatta igaz gyönyörrel a közönség, melynek elismerő tapsait egy szépséges Chopin „Valse“-al köszönte meg, ami természetesen még lelkesebb tetszést aratott. Feszült várakozással figyeltük a műsor következő számát, mely így szólt: „Aria a Proféta cz. operából, éneklő Lázár Mácsi k. a., zongorán kíséri dr. Szabó Peterné urnó.“ Városunk kedves szülőiteinek brilliáns előadása felülmúlta a várakozást. Az a nagy terjedelmű, csengő alt hang, melyen Lázár Mácsi k. a. énekelt, jogos reményeket kelt szep jövője iránt, különösen ha oly jeles énekmeister fogja tovább kepezni kinek műértő vezetése alatt e gyönyörű hanganyag minden részletében úgy lesz teljesen kifejlesztve, amint ez a szép szinpadai alakkal, kifejezésteljes tekintettel megáldott ifjú hölgy bámulatos szorgalma és kiváló zenei tehetsége megerdemli. A művészi, finom zongorajáték pedig, mely a nehéz áriát oly odasimulóan kísérte, legszebben igazolta azt a szépséges harmoniát, melyet zeneileg is folyton tökéletesítve és mind bensőbbé, igazabbá fejlesztve dr. Szabó Peterné urnó szeretett férjével együtt valósít meg. A zugó tapsokra újra megjelent a két kedves hölgy, hogy Griegnek egy csodaszép dalával teljesen elragadják a föllekesedett közönséget.

A gyönyörű concert fényes záradeka volt az a magas művészi nívóan álló, ritka szépségű hegedűjáték (dehogy „játék“, kérek jobb kifejezést), melyben dr. Szabó Peter ur részletetett. A komoly tudományok melyek kedves szakmáját kepezik, úgy látszik, arra is hatnak mélységükkel és finom distinctióikkal, hogy lelke erzelmeinek magas róptu szárnyalását fényes művészi zenei előadás által is mennél szebben, mennél igazabban és meghatóbban fejezhesse ki. Sarasate „Spanyol táncok“ és Hauser „Bolero“-jának ily remek előadását közönségünk aligha hallotta még városunkban.

A concert szép műsorát egy pompás kis angol szimfónia követte. A „Barátságból“ cz. vígjáték mindvégig derült hangulatban tartotta a közönséget, amit első sorban Kovács János ur (Southam Trotter) kiváló alakításának köszönhetünk, ki maszkban, hangban, játékban brilliánsan aknáta ki szerepét. Már rég nem láttuk szinpadon kitűnő műkedvelőnk, utóljára talán a „Három testőr“-ben játszta Pollacsekét; de oly gondos, oly jellemző, oly bevégzett alakítást még nem láttunk tőle, mint most. Valóban alig várjuk, hogy kiforrott szimfoniás tehetségét mielőbb, valamely nagyobb szerepben ervenyesítse. A közönség minden nagyobb jelenetét megtapsolta. A sikerben osztozott vele Winkler Lia k. a. (Lucy), ki csak másodsor szerepelt ugyan a szinpadon, de akinek feltűnése a műkedvelő-társulat új es szép korszakát biztosítja nemcsak azért, mert igazán kedveljük, hanem azért is, mert oly könnyedséggel fejezi ki már is szerepe jellemző részait fiatal kora daczára, hogy kevés gyakorlat után a régi kitűnő tagokat teljesen pótolni fogja. Igen jók voltak Cirner Ödön (Benson) és Cirner Ella k. a. (Carry), ki csinos szinpadai alak, tud banni szép csengő hangjával, valamint Folyovich József (Meredith), kik a bohó fordulatokban gazdag jeleneteket ügyesen aknázták ki köz-

tetszés között. Mind új, friss alakjai társulatunknak, kiknek igazán kár volna némi tanulmány és gyakorlat árán meg nem szerezni azt a gyakorlottságot és jellemzési képességet, mely nekik is, közönségünknek is oly sok élvezetet nyújthat. A taps és tetszés bátorítás és elismerés volt a közönség részéről, melyet teljesen kiérdemeltek. És ne feledjük a sugót: Szakács Gyula urat sem; a próbákön s az előadáson annyi kitarással és jókedvvel vezette nehéz feladatát, hogy meltan szavazhatunk köszönetet sikeres fáradozásáért.

Eloadas után tánc következett jó kedvvel, vígsággal, közben Cirner Józsefné urnó szives ajándékából egy babaház-sorsolással, melyet most egy kedves kis babáskának juttatott a sors. A jó etelek és italok, valamint a czukraszda Szenté B. vendéglős gondosságát dícsérték; meg voltunk vele is elégedve.

Spektator.

Műkedvelői előadás Tövisen.

Tövis, 1901. aug. 13.

Egy tövisiekből és nagyenyediekből álló műkedvelői társaság csinos és minden tekintetben sikerült estélyt rendezett f. aug. 10-én. Az előadás iránt tanúsított érdeklődést meg fokozta az a körülmény is, hogy a tiszta jövedelem a Bethlen-szobor-alap javára fordítatott.

Egy Guthi Soma és Rákosi Viktor által írt háromfelvonásos bohózat, „A tartalékos férj“, került előadásra.

A Terecz nehéz szerepet Lukácsné B. Józsa ó nagysága játszotta rendkívül kedves és megnyerő modorban. Több alakítása, különösen pedig azok a részek, melyekben férjével Bukovics Menyherttel szótölködik, teljesen kifogástalan volt és egészen művészi színvonalon állott. Igen kedvesen adta az Éva szerepet Bíró Margit. Egyénisége teljesen talált az Éva gyöngéd, hiszekeny és ideális gondolkozásához. A Prencsan táncmester feleségének, Dorottyanak, kedves és hamiskás szerepe megoldására keresni se lehetett volna alkalmasabb szereplőt Károly Mariskánál. Ügyesség és gyakorlottság jellemezte a Fruzsina és Borcsa szerepet adó Bíró Ida és Fábrián Ilona játékaikat is.

A férfi szereplők közt Holyag Antal volt a legkedvesebb. Lucze Miklós joghallgató játszotta, akkora ügyességgel és oly természetességgel, hogy egy hívatott első rangú színésznek is becsületére vált volna. A bárgyu, csaknem boldogtalan, de azért élelmes és ravasz Holyagot egészen maga előtt látta a közönség az Lucze igazán remek alakításában. Játékát szűnni nem akaró tetszesnyilvánítással jutalmazták. A Bukovics Menyhert szerepet Dunai Jenő játszotta. E bizonyára valami Bukovai Absziból postafelügyelővé lett tipikus alak is alig találhatott volna jobb alakítóra Dunainál. A családi élet korlátaira s a társadalmi szabályokra nagyon keveset adó férfit adta igen ügyesen. A Timár Zoltán szerepet Farkas Károly játszotta higgadtan és igen rokonszenvesen. Fiatal és igen elegáns orvos, a ki azonban a szintén fiatal és szép felesége mellett, a szemre való páciensek barátságától sem nagyon irtózik. Halálatos szerepe volt Fénichel

Jenőnek, ki Csillán Olivért személyesítette. Csinos játékával és ügyes alakításával meg is nyerte a közönség általános tetszését. Prencsan tánc-mestert Székelyhid Ferenetz személyesítette; beszédben, modorban és magaviseletben egyaránt találoan adta vissza a tánc-mestereknek legtöbbször erőltetett csaknem a felszégesség menő ügyességeit. A Ponty ur szerepét Fénichel Lázár, az Oszkárét pedig Klein Béla adták. Fénichel nyugodt és természetes játékával bizonyította be, hogy szerepkörébe teljesen belelelte magát, a Klein Béla igen ügyes alakításában pedig a közönség maga előtt látott egy heuczegő és szedelgő inast, aki különösen ura távollétében legalább is nagyságos urnak képzelte magát. Egyike volt a leghaládatosabb s a közönség előtt is legrokonszenvesebb szereplőknek Löwe Mór, ki Popovkat személyesítette. Sajátos hanglejtésével, modorával ügyesen adta vissza a Popovka különben egy kissé különcz szerepét.

Lapunk szerkesztősege őszinte örömmel értesült e jöteknyczeli műkedvelői előadásról. Ohajtandó, hogy ennek a vármegyének mindenik városa és minden nagyobb községe ilyen és ehhez hasonló módon is — koncertekkel, felolvasásokkal stb. — szintén járuljon hozzá a Bethlen Gábor szobra megváloításához. Igazán szepet és nagyot mindig csak a társadalom egész egyeteme képes teremteni.

Vegyes hírek.

— **Éljen a király!** Ezt kéri esdekelve a Mindenhatótól minden hü alattvaló. Éljen a király! Ezt hangoztatja igaz szívből minden igaz hazafi. Életének 71-ik évében erős lélekkel, nagy szívének minden dobbanásával csak népe boldogságán leli örömet az alkotmányos uralkodók e fényes mintaképe, kinek születésnapját a megelőző estén fényes kivilágítással, zenével és körmenettel ünnepelte meg városunk közönsége. Ez alkalommal először volt kivilágítva új vármegyházunk, impozáns képet nyújtva az éjben.

— **Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter jubileuma** f. hó 15-én igazi örömnüep volt melyet ő Felségétől kezdve, ki meleg keziratában kijelenté, hogy „észszel és szívvel működött és alkotott mindenkörön“ s érdemei elismerésül a Szent István rend nagy keresztjét adta, a már rég veterán sorbalépeit egyszerű közlegényig, ki vele küzdött a veres csatákban, valamint Szell miniszterelnöktől kezdve minden jó polgár, ki csak híret hallotta e nemes szívű, lovagias férfiúnak, örömmel üdvözölt. Akik pedig szerencsések lehetnek benne a képviselő „kollegát“ tisztelhetni, azok tudják igazán méltanyolni a nemes államferfi jó szivet és előzékenységet. Minden igazságos kerelmet teljesített, amivel hozzá járultak, és nem volt eset, hogy szives előzékenységgel le ne kötelezte volna a hozzá bizalommal fordulokat. Török Bertalan orsz. képviselőnk is sokszor volt szerencsés a kegyelmes ur jóságos indulatát tapasztalni s így nemcsak udvariasságból, hanem szíve teljes melegével üdvözölte jubileumán, melyre éppen a jubileum napján következő távirati választ kapta: „Nagyságos Török Bertalan orsz. gyűlési képviselő urnak. Az 50 éves jubileumod alkal-

meglassítják a lépteiket, s csak várják, hogy melyik kapu előtt rántja meg a kocsis a gyeplőt, ott aztán megállanak.

A végrehajtó, a becsüs, meg egy ügyvédsegéd száll ki belőle. A házmaster lakása fele tartanak ott aztán a becsüs beszél az ajtón:

— Ebben a házbán lakik Kovács Gáspár gyári munkás?

Rikacsoló, kellemetlen női hang felel reá belülről:

— Ebben; a harmadik emeleten az a sarok-ajtó az övek.

A hatóság emberei tudomásul veszik a választ, s mennek egyenesen a lépcső felé, mely a harmadik emeletre vezet. Nem szólnak egyetlen szót sem, míg fel nem érnek egészen, mert a végrehajtó kövér ember, aztán nehezebbre esik a lépcsőjárás-közben a beszéd. Csak mikor már fölértek, s a végrehajtó megáll, hogy kissé pihenjen, szólal meg felénk a becsüs, hogy gazdája szótlan méltatlankodásának kifejezést adjon.

— Nem értem, hogy az alperesek mind a harmadik meg a negyedik emeleten laknak.

A végrehajtó még nem tud felelni, mert nagyon elfaradt, de tekintetéből, látszik, hogy egyet ért vele, vagyis hát hogy ő sem érti, hogy a szegény emberek miért huzódnak mind annyira föl az ég felé. És tökéletesen igaza is van a becsüsnek. Ugy sem fizetik meg ezek a szegény ördögök az árendát a parányi kis padlásszobaért sem, hát miért nem vesznek lakást odalent a földszinten, akkor legalább könnyebb lenne a végrehajtó urnak látogatást tenni náluk.

— Hogy is hívják azt az embert, aki ellen megyünk? kérdezte azután a végrehajtó, hogy megpihent.

— Kovács Gáspár gyári munkás ideát a gépgyárban.

— Na itt se sok dolgunk lesz — válaszolt a hatóság leggyűlöltebb közege, akinek már sok évi tapasztalatai voltak e tekintetben. Szinte tudta, hogy kár a költségekért, mert nem lehet ezen venni egy árva fillért sem.

— Ennél még nem jártunk eddig soha, — jegyezte meg a becsüs — hátha lesz valamije?

Elindultak a sarok-ajtó felé, amelyet a házmasterné megjelölt s ahogy a becsüs benyitott a szűk sötét kis konyhába, egy sovány, őszes haju asszony jött eléjük.

— Kovács Gáspár urat keressük — kezdte a szót a végrehajtó s fürkészőleg tekintett szét az egyszerűen butorzott konyhában.

— Én volnék az, kérem alásan — felelt rá egy ötven év körüli férfi, akinek fejlett, izmos testalkata legott elárulta, hogy nem téltenségből élte át java férfikorát.

— Egy kis végrehajtás van elrendelve ön ellen; fizesse ki, esekély az egész.

— Ki is fizetnem én kész örömet, könyörgöm alásan; de hát ha most nincs munkám, hát miből fizessek? Nem tagadtam én el soha, hogy nem tartozom vele, de mikor a gyárból már négy hete elbocsájtottak, hát honnan vegyek pénzt?

— Hát akkor kénytelen leszek felírni, amije van, mert a törvény úgy parancsolja.

— Azt is a gazdagoknak csinálták — fakad ki a szegény ember, mikor látja, hogy veszélyben van mindene, amit egész életén át szerzett a feleségével együtt.

— Sajnalom, de nem tehetek másként — felel a végrehajtó s indul a szobaajtó felé.

Ott, az asszony hirtelen elébe ugrik s összetett kezekkel, halk hangon rimádkodva kéri:

— Az Istenért be ne menjen a tekintetes ur, itt van nagyobbik lányomnak a völegénye, aztán még fakepnel hagyna a szegényt, ha megtudná, hogy milyen nagy nálunk a nyomoruság.

A végrehajtót szinte meghatotta a leánya boldogságáért aggódo édes anya könyörgése s igyekezett őt felvilágosítani:

— Azt nem tehetem, jó asszony, mert látnom kell, hogy mit írok fel, másképp nem bírom megírni a jegyzőkönyvet.

Egy pillantig csend lett, de az asszony úgy állt ott az ajtóban, mint aki eltökélte, hogy csak az ő holttesten keresztül léphet oda be élő ember. Aztán újra hozzá fogott a rimádkodáshoz.

— Jómódu, vagyonos fiatal ember a leányom völegénye, de ha meglátja, hogy mindenünket felírják, hát meg azt hiszi, hogy minket is neki kell majd eltartania, ha elveszi a Zsófikát.

De a végrehajtó egyre erősítette, hogy akárhogy is, de legalább a becsüsnek be kell mennie, hogy a butorokat megsemlélje.

— No hát csak jöjjön be velem az ur. — szolt közbe Kovács Gáspár — de ne szóljon róla odabent, hogy mi járatban van.

mából kifejezésre juttatott jó kívánatokért őszinte hálaátolalmát tolmácsolja Fejérvár.

— **Zeyk Dániel főispán** e hó 15-én a balászfalvi járás főszolgabírói hivatalának ügymenetét és pénzkezelését vizsgálta meg és a tapasztalt rend és pontosság felett Simonffy Alajos főszolgabírónak teljes elismerését fejezte ki. Főispánunk Balászfalván Mihályi Viktor érsek-metropolita vendége volt. Az érseki ebeden — consistoriális ülési nap lévén — az összes kanonokok és esperesek részt vettek. Mihályi Viktor érsek-metropolita magyar nyelven a főispánt köszöntötte fel mint mindig szívesen látott vendéget és ellette őt, mint a vármegye népszerű és derek főispánját, kinek működéséhez sok reményt fűz, és ohaját fejezi ki, hogy őt a vármegye kormányzásában még sok éven át üdvözölhesse. A fenyves felköszöntőt Zeyk Dániel főispán szintén az érsekre mondott szep felköszöntőjével köszönte meg. A főispánon kívül részt vettek meg az érseki ebeden dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselő, ki főispánunkat balászfalvi útjában kísérte, továbbá Simonffy Alajos járási főszolgabíró. Delután a hivatalos vizsgálatot folytatta főispán ő méltósága, melynek befejeztével az esteli gyorsvonattal Nagy-Enyedre tért vissza.

— **Dr. Ebergényi Sándor** országgyűlési képviselő Vizaknára utazott fürdőhasználatra.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye** tanácsa ut. Sándor János esperes elnöke alatt f. hó 16-án gyűlést tartott, melyen egyházmegyei folyó ügyek tárgyaltak. Ugyanez alkalommal az egyházmegyei fegyelmi bíróság is ülést tartott, melyen a bágyoni ev. ref. pap fegyelmi ügye nyert elintézt.

— **Halálozás.** Kis-Kereken Dobolyi Sándor né született Albert Róza folyó hó 11-én, életének 50-ik, házasságának 30-ik évében hosszas betegség után meghalt. Az elhunytban Dobolyi Sándor kiskereki körjegyző nevet, Dobolyi Elemér szászcsanádi körjegyző anyját, Pongráz Gerő anyósát és Albert Elek szancsali körjegyző testvérét gyászolják. Az általános tisztelt aszszony temetésén — a nagy számú rokonságon kívül — részt vett a környék majdnem egész intelligenciája. A községek szeretett körjegyzőjük életpárjának vegtisztelességen testületileg képviseltettek magukat s különösen feltűnt Sorostely község 20—25 tagból álló különdtsége a szász földeszek zenekarával, kik a luth. lelkes és tanító vezetése alatt jelentek meg a temetésen. A halottat Virág Árpád kisenyedi ref. lelkes búcsúztatta el, kinek imaja után a sorostelyi földeszek zenekarának gyászdalai mellett helyezték el örök nyugalomra a családi sírboltba. Nyugodjék csendesen! — Ez alkalomból felvetjük a kérdést, vajjon a mi tanítóink — különösen pedig a községekben működő állami tanítók — nem utanozhatnak-e a szász tanítókat abban, hogy egyszerű földeszek között zene- és ének-karokat alapítsanak? A tarsulási szellem fejlődésén kívül a korszmázsi hajlam csökkentését eredményezik az ilyen falusi egyesületek, s ha — mint Sorostelyon is — a lelkes sem resteli az egyszerű földeszek között a hangszert fűjni, vagy a vezetésben segídeni, a külső siker sem maradna el. Exemplum docet.

— **A fürdés áldozata** lett Baka Antal úri r. kath. kántor-tanító, ki folyó hó 14-én fürdés közben a Kükül-

A becsüs bement vele, s az öreg egyenesen oda vezette a dívánhoz, ahol a fiatalok ültek s talán épen a jövődő boldogságukról álmodoztak. Csinos növesű, erős fiatal ember volt a völgegy, s katonásan felugrott, midőn jövődő apósa az idegennel hozzájuk közelített.

— Egy jó ismerősöm, Szántó Ferencz asztalos mester ur. — mutatta be a becsüst az öreg — eljött, hogy megnéze a butorokat, mert nála akarjuk csináltatni a Zsófia butorait is.

A leány hirtelen elpirult, mint ahogy elpirulnak a menyasszonyok, ha a jövődő házasságukról beszélnek. A becsüs figyelmesen megnézett mindent, aztán mielőtt távoznék, oda fordult a leányhoz:

— Legyen nyugodt, kisaszony, olyan szép butort fog kapni, hogy megirigyeli erte, aki csak meglátja. Odakint aztán bediktálta sorba mind a végrehajtónak, amit látott, s minden darab után utána mondta a becsérteket. Kissé hangosabban beszélt, mint kellett volna, mert a leány mindent meghallott, s röstelte; hogy olyan olcsó butorokat fog kapni. Aztán hogy végeztek, hát elköszöntek.

A lépcső mosolyogva fordul a végrehajtóhoz: — Szegény jámbor öregek. Csak látta volna végrehajtó ur, milyen izgatott volt a völgegy, mikor meglátott. Megismert, hisz csak tegnap voltunk nála is...

Tóth Béla

lőbe fult. Mult évben nősült, alig volt 27 éves. Özvegyét és édes anyját hagyta hátra, kinek eltartója volt.

— **Az első nyulvadász**at f. aug. hó 15-én többnyire nyul nélkül végződött. Sok elnyult abrazat bizonyította, hogy nyul nincs, nem is látható, s valószínűnek tartják, hogy „aki fel, az el” fele közmondást a köztudomás szerint oly felénk nyulfiak most nagyon előnyösen alkalmazták önmagukra.

— **A vaddisznók** ugy elszaporodtak s annyi kárt okoznak, hogy Csombordon hivatalos hajtóvadászatot kell tartani.

— **Nyilvános számadás** és köszönet a szegény tanulókat segélyező kör aug. 15-ki multságáról. Belepti díjakból 279 kor. 20 fill., felülfizetésekből 31 kor. 20 fill. Felülfizetni kegyesek voltak: Reinbold Olivér 10 kor., Gáspár János 5 kor., Felszeghy Sándor 4 kor., dr. Winkler Albert, Herdegen Ferencz, özv. Bartha Ferencz 2—2 kor., Csató János 1 kor., 60 fill., Földes Ede, Szigethi Bela, Sente Boldizsar 1—1 kor., Huber Győző 80 fill., Grohman Karoly, Lőrincz István 40—40 fill. A szíves partoláért hálás köszönetet nyújtunk s az együletet a t. közönség kegyes pártfogásába ajánlja — Török Bertalané, elnök.

Közgazdaság.

Országos sörárpavásár Miskolczon. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdeklődőket, hogy f. augusztus hó 21-én Miskolczon országos sörárpavásár rendeztetik, ahol a jelen-tékeny gazdasági termék nagy mennyiségben kerül eladásra.

Termelőink, kereskedőink és sörgyárosaink használják fel e kinalkozó alkalmat kedvező összeköttetések szerzésére és üzletkötésekre.

A földművelésügyi m. kir. miniszter 53.327. sz. a. a tejtermékek elárúsítása tárgyában a következő körrendeletet bocsátotta ki:

Tudomásomra jutott, hogy a tejszövetkezetek örvedetes szaporodása és a szövetkezeti eszmenek e téren mutatkozó nagy arányu terjedése nem egy helytt arra használják fel, hogy ezen szövetkezeteket, a termelt vagy termelendő áru, különösen a vaj értékesítése körül, a termelőkre nézve hátrányos kikötésekkel károsítsák.

Ennélfogva felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen körülményről az érdekelt gazda-közönséget tájékoztatva, figyelmeztesse azt, hogy mielőtt tej-termékek értékesítése tárgyában bármely vállalkozóval szerződést kötve, vagy egyéb kötelezettséget vállalna, forduljon bizalommal tanácsadás végett a vezetésem alatt álló miniszterium orsz. tejjgazdasági felügyelőségéhez, mely a szükséges felvilágosítást és tájékoztatást szíves készséggel díjtalanul meg fogja adni. Budapest 1901. július 7-én. Darányi.

Szerkesztői üzenet.

Gy. Fehérvár... Majdnem hihetetlen, hogy az alispáni szé- kért való alkotmányos küzdelemben olyan visszatező kortesfogásokat használjanak intelligens emberek! A főispáni tekintélyt pressióképpen felhasználni nem lehet, senkinek sem szabad, erre ő maga senkit sem jogosított föl. De miután csak nagy általánosságban szól híre, szíves- kedjék részletesebb adatokat közölni bizalmasan. E választásnál más jelszó nem lehet, mint az, hogy: alkotmányos szabad választás útján győzzön a legjobb!

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN
Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

950. számhoz.

I—901.

Hirdetmény.

A VII közúti ker. műszaki tanácsosa az 1901. évi augusztus hó 14-én kelt 409. számú rendeletével a gyulafehérvár-topánfalvi állami közút 40—46.3 km. szakaszán szükségelt támfalak építését 6323 kor. 93 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivitelének biztosítása céljából az **1901. évi augusztus hó 26-ik** napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. állami építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább

igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vetetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz esatolandó

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyedén, 1901. augusztus 15-én.

3569 1—1

Megérkezett és csak rövid ideig látható

az eredeti angol

tengeri buvár

mely teljes felszereléssel a víz alá megy, ott különféle munkát végez, nyomint: ír, kalapácsol, továbbá telefon utján beszél a közönséggel és dalol.

A buvár-előadások láthatók d. u. 4 órától este 9 óráig, mely idő alatt negyedóránként a víz alá megy.

Belépti díj: I. hely 40 fill., II. hely 20 fill.

Nemzeti Panoráma

érdekes és tanulságos látványosságokkal, hol kiválóan kiemelendő:

az angol-búr háboru.

Minden látogató ajándékot kap.

Továbbá ajánlom nagyszerűen berendezett

lövöldémet,

mely szép tábla-képekkel van ellátva.

Nagymennyiségű czéltáblákkal.

Számos látogatást kér

A TULAJDONOS.

Hazai ipar!

Magyar gyártmány!

„Emke“ padló-fénymáz.

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem **vegyünk Berkes-féle „Emke“ padlófénymáz**at, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési czélt szolgálunk, mert 5% az „Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentinszagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye meg fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: fényt a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: üvegkeménységűvé válik s így legkevésbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szeszszel hígítható.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyha butorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: a ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és főcladási hely:

Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Eladási hely: 3551 3—10

Harmath Miklós ur keresk. Nagy-Enyed.

Inczefy Albert gyógyszerész ur Tóvis.

Kúti István ur keresk. Felvincz.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Sz. 549—1901.
főisp.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bizott Alsófehér vármegye magyarigéni járásában a járási orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jöven, ezen Magyar-Igen község székelyhez kötött, 1200 kor. évi fizetés és 600 kor. évi uti-átalánnyal díjazott **járási orvosi** állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, minősítésüket és a tiszti orvosi vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodványaikat hozzám **folyó évi augusztus hó 25-ig** annál is inkább tejjessék be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe nem veendem

Nagy-Enyeden, 1901. augusztus hó 5-én

Zeyk Dániel,
főispán.

3566 2-2

Sz. 2331—1901.
közög.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye verespataki járásában a muskai aljegyzői állás üresedésbe jöven, ezen 1000, azaz ezer korona javadalmazással egybekötött állásra pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket **f. évi szept. 8-ig** hozzám adják be. A választás Muskán **f. évi szept. 10-én d. e. 11 órakor** fog megejteni a községi irodában.

A verespataki járás főszolgabírájától

Verespatakon, 1901. augusztus 12-én

Nagy Pál,
szolgabíró.

3566 1-3

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelatik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címzet a nemet helyszerzőnek a következő címmel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

BOR viszonteladók részére.
Olesó bor csapoltatott
Winkler Jánosnál,
melyből 10 litertől feljebb adatik.

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

főteri saját házamba költöztettem át,

a megyei hiddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy helyiségben vannak, nagy részben újonnan érkezett ezikkeim minden kiválómnak megfelelőleg berendezve és így a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy házbért nem kell az árakra számítanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes árukat jutányosabban árusíthatom el. Tisztelt vevőimet — kiknek 32 éves szíves partfogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal új üzletemet is megajándékozni.

Az új üzlet május hó 6-án nyitott meg.

Egyben bátorodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával megtisztelni sziveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szíves köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Aussigi legerősebb rézgáicz és permetező-gépek, beocsini román- és portland-czement leszállított áron szintén kaphatók.

Egy Wertheim pénzes-szekrény íróasztallal olesó áron eladó.

3312 34-52

Barmily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

A NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYAR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemű vállalattal versenyezni úgy a munkák olesó árai, mint azok izléses kiállítása tekintetében.

Készít: pecsétjegyeket, ezimkéket, postacsomagcímkeket, szignaturákat, kötözőpapirokat, papirzaeszkókat stb. könyv- és könyvnyomdai vagy dombornyomásban. Továbbá műveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnnyomásokat, képes árjegyzékeket, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat úgy könyv-, mint könyvnyomdai uton.

Elvállal mindennemű **könyvkötői** munkát is, s azokat gyorsan, olesó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű papírárut (cartonage), közönséges és hajlított dobozokat stb. gyógyszereszek, czukrászok és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és ezélszerű csomagolására olesó árban szállít.

A „Közérdek”

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, **hirdetések közlésére kiválóan alkalmas.**

Aki tehát olesón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.